

Вестник ОПОЛЬЯ

♦
ПЯТНИЦА
8 СЕНТЯБРЯ
2017 года
№ 78 (10560)
♦

Выходит с 1918 года

Общественно-политическая газета Юрьев-Польского района



ГАЛЕРЕЯ СЛАВЫ РАЙОНА

ТРУД – ВАША ДОБЛЕСТЬ И СЛАВА!

В день юбилейных торжеств в честь 865-летия Юрьева-Польского была обновлена Галерея славы. На нее ежегодно заносятся имена людей и коллективы, которые внесли весомый вклад в развитие и процветание нашей земли.

Красной нитью через ответственные речи выступавших – первого заместителя губернатора Владимирской области Алексея Конышева, главы Юрьев-Польского района Сергея Монастырского, главы районной администрации Евгении Родионовой, представителя общественной организации «Милосердие и порядок» Надежды Горшениной – прошла мысль о том, что люди – наше главное богатство. Об этом же говорили ведущие церемонии Лариса Гардымова и Дмитрий Белоусов: «У этих людей золотые руки и волевой характер. За их достижениями стоят годы кропотливого труда».

В этом году высокой честью быть занесенными на районную Галерею славы удостоены четырнадцать профессионалов и шесть коллективов. С портретов смотрят люди разного возраста, социального положения, разных профессий, но их объединяет любовь и ответственное отношение к выбранному делу.

Водитель автомобиля КамАЗ ООО «Юрьев-Польский Агропромдорстрой» **Николай Авдеев** имеет общий трудовой стаж в дорожном строительстве 18 лет. Николай Николаевич – добросовестный работник, перво-



О. В. Александрова

классный водитель. При его участии в городе и районе было построено более 150 километров дорог. Является наставником молодежи. За многолетнюю безаварийную работу неоднократно награждался почетными грамотами организации.

Ольга Александрова, парикмахер банно-прачечного хозяйства, в МУП «Водоканал» работает 25 лет. Имея большой опыт, постоянно делится им с молодыми специалистами. Ольга Валерьевна ежемесячно выполняет плановые задания, в летний период занимается благоустройством территории городской бани. Неоднократно награждалась почетными грамотами и благодарностями

ми, имеет нагрудный знак «Отличник бытового обслуживания и ремесленничества».

Трудовую деятельность начал мастером службы эксплуатации участка газового хозяйства в Юрьев-Польском **Сергей Егоров** начал мастером службы подземных сетей. Руководил бригадой по восстановлению и ремонту газовых сетей, неоднократно замещал главного инженера. С октября 2016 года назначен на нынешнюю должность. Это грамотный, инициативный руководитель, обладающий отличными организаторскими способностями. В 2015 году был занесен на Доску почета предприятия.

(Окончание на 2-й стр.)

8 сентября – День финансиста

Уважаемые работники и ветераны финансовой сферы Юрьев-Польского района!

Поздравляем вас с профессиональным праздником – Днем финансиста!

В современных условиях финансовая система играет важнейшую роль в жизни общества. От ее эффективного функционирования зависит устойчивое развитие всех сфер экономики, реализация социальных программ, повышение уровня жизни населения. Значительный вклад работников финансовых органов в решение как перспективных задач, связанных с реформированием общественных финансов, так и повседневных, текущих, не менее значимых, не может не остаться незамеченным.

Сегодня в финансовой системе района работают первоклассные специалисты, ответственные, добросовестные, компетентные, которые способны решить самые сложные задачи, легко ориентируются в тонкостях бюджетного и налогового законодательства, обладают безукоризненной порядочностью и честностью. Уверены, что и в дальнейшем ваш добросовестный труд, уважаемые финансовые работники, будет способствовать развитию нашего района, улучшению жизни наших граждан.

Искренне желаем вам благополучия, плодотворной работы, профессиональных успехов, надежных партнеров, стабильности и новых горизонтов в финансовой деятельности!

С. В. МОНАСТЫРСКИЙ,
глава района.

Е. В. РОДИОНОВА,
глава администрации района.



С. Н. Егоров



ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

МКУ «Центр муниципальных услуг администрации муниципального образования город Юрьев-Польский Юрьев-Польского района» сообщает, что **гражданам**, проживающим на территории города Юрьев-Польский, являющимся собственниками жилых помещений (домов, квартир), ранее проводившим газификацию своих домовладений и имеющим право на получение денежной компенсации части расходов, связанных со строительством внутридомовых газовых сетей, необходимо **срочно (до 14.09.2017 года) обратиться в кабинет №11 администрации района.**

Категории граждан, имеющих право на получение частичной компенсации:

- одиноко проживающие пенсионеры;
- семьи, состоящие из пенсионеров;
- семьи, состоящие из пенсионеров и имеющих детей в возрасте до 18 лет;
- семьи, имеющие в своем составе ребенка-инвалида;
- малоимущие семьи.

Телефон для справок: **49(246) 2-20-46, 2-25-14.**

ТРУД – ВАША ДОБЛЕСТЬ И СЛАВА!

(Начало на 1-й стр.)

Главный зоотехник ООО «Красное Заречье» **Наталья Белодед** – грамотный, квалифицированный специалист. Постоянно внедряет новые технологии кормления и содержания молодняка. Ей удалось собрать крепкий профессиональный коллектив животноводов, в котором старшее поколение передает свои знания молодежи. Наталья Анатольевна награждена почетной грамотой департамента сельского хозяйства и продовольствия администрации Владимирской области.



О. А. Сидорова

Педагогический стаж учителя начальных классов средней школы №3 **Любови Голубевой** 36 лет. Это опытный и талантливый педагог, умело внедряющий в учебный процесс инновационные технологии. Воспитанники Любови Александровны являются победителями и призерами различных муниципальных и областных конкурсов. Она награждена значком «Отличник народного просвещения» и почетной грамотой департамента образования администрации Владимирской области.

Машинист экскаватора Юрьев-Польского ДРСУ **Евгений Константинов** на предприятии работает с февраля 2000 года. Скромный, бескорыстный, с открытой душой человек, он пользуется заслуженным авторитетом в трудовом коллективе, является наставником молодых специалистов, передает им свой огромный опыт. Евгений Валерьевич уделяет постоянное серьезное внимание вверенной ему технике, которая всегда находится в исправном состоянии, вносит рационализаторские предложения. За хорошую, активную работу неоднократно поощрялся почетными грамотами района и предприятия.

Стаж работы **Анны Комаровой**, фельдшера Каменского ФАП, 33 года. Это грамотный специалист, имеет высшую квалификационную категорию, постоянно повышает свой профессиональный уровень. В совершенстве владеет множеством практических навыков, способна оказать медицинскую помощь пациентам любого возраста. Требуется к себе и окружающим, доброжелательна к больным. Пользуется авторитетом и уважением среди пациентов и коллег.

Владимир Котков, председатель СПК «Кинобол», свою трудовую деятельность начал в 1962 году в совхозе «Энтузиаст». В 1996 году был избран председателем ООО «Кинобол». На сегодняшний день сельхозпредприятие является одним из ведущих хозяйств района. Под руковод-

ством Владимира Алексеевича проводится большая работа по повышению продуктивности полей и ферм. На протяжении последних лет хозяйство получает стабильные урожаи зерновых культур и надой молока.

Электромонтер 5 разряда по эксплуатации распределительных сетей Юрьев-Польского участка областной электросетевой компании **Владимир Панов** к работе относится с высоким чувством ответственности. Его высокий профессиональный уровень и знания помогают оперативно справляться со сложными производственными заданиями. Владимир Федорович в совершенстве владеет спецмеханизмами и приборами для отыскивания и устранения мест повреждения кабельных линий. Является наставником молодежи в этой сложной профессии.

В своей трудовой деятельности **Дмитрий Савельев**, мастер 1 группы энергослужбы ВКС «Теплоэнерго», старается применять передовые методы. В области энергетики работает с 2011 года. Грамотный, высококвалифицированный работник. Руководя сложным и ответственным участком, Дмитрий Валентинович умело организовал его работу по технической эксплуатации и ремонту контрольно-измерительных приборов и средств связи. Принимает необходимые меры по ограничению развития аварийных ситуаций и их ликвидации.

С 1984 года трудовая деятельность директора централизованной бухгалтерии в сфере культуры **Ольги Сидоровой** связана с этой отраслью. Уже 33 года Ольга Анатольевна безукоризненно выполняет свои функциональные обязанности, строго следит за финансовой дисциплиной всех учреждений культуры района. Это грамотный специалист, прекрасный руководитель, корректный, доброжелательный человек. Имеет хорошие организаторские способности и высокий уровень профессиональных знаний. Награждена грамотами департамента культуры и администрации Юрьев-Польского района.

Елена Сингина, ткач участка по выпуску легких тканей, на ткацко-отделочной фабрике «Авангард» работает с 1986 года. Постоянно повышает свою квалификацию и совершенствует технологические приемы. Она познала все тонкости ткацкого дела. Правильная организация труда, четкое планирование рабочего времени позволяют Елене Анатольевне добиваться отличных показателей в работе, за что ей было присвоено звание «Лучшая по профессии». Ее имя занесено на общефабричную Доску почета, она награждена почетной грамотой администрации Владимирской области.

Начальник участка в панельно-каркасном цехе №5 завода «Промсвязь» **Николай Лебедев** на предприятии трудится с 2008 года, в этой должности – с 2012-го. В его подчинении находятся 80 человек. Это опытный руководитель, отлично организующий работу на участке, который оснащен высокотехнологичным металлообрабатывающим оборудованием с программным управлением, что требует знаний компьютерного программирования и умения чтения чертежей. Николай Николаевич также является преподавателем технической учебы на участке. Неоднократно награждался почетными грамотами предприятия и администрации Юрьев-Польского района.

Прекрасно знающий свое дело специалист **Наталья Корнилова**, заведующая материальным складом «Холдинговой компании «Ополье», постоянно работает над улучшением качества приема и



Б. Д. Чижиков, Л. В. Кашина, А. И. Землизна, В. Ф. Сергеев, В. Е. Ханов, Н. К. Куксина - почетные граждане города



Л. А. Голубева

выдачи товаров. При ее участии проводилась модернизация склада, оснащение его новыми средствами учета. За многолетний и добросовестный труд Наталья Валентиновна неоднократно награждалась почетными грамотами предприятия. Это исполнительный, трудолюбивый работник и уважаемый человек.

На районную Галерею славы также занесены предприятия и организации, добившиеся отличных показателей в своей сфере.

Коллектив МБДОУ «Детский сад №9 «Золотой ключик» имеет высокие результаты образовательной деятельности, занимает первое место в рейтинге дошкольных образовательных учреждений. В детском саду стабильный коллектив, способный эффективно решать поставленные задачи и активно участвовать в инновационной деятельности. Педагоги постоянно повышают свой профессиональный уровень, изучают и применяют передовой опыт, участвуют в работе районных методических объединений и в областных семинарах, профконкурсах. Воспитанники детского сада неоднократно становились призерами и лауреатами конкурсов разного уровня. Руководитель учреждения – Надежда Климова.

Инфекционное отделение Юрьев-Польской центральной районной

больницы – одно из важнейших структурных подразделений, обеспечивающее квалифицированную стационарную помощь детскому и взрослому населению города и района. Залогом успешного лечения являются четко организованные мероприятия и высокий профессионализм медперсонала отделения. Заведующий отделением – врач-инфекционист Марина Мальцева, стаж работы которой более 20 лет.

Коллектив **района электрических сетей г. Юрьев-Польский** Владимирской областной электросетевой компании, руководит которым Александр Викулов, насчитывает 62 человека. Это профессионалы, которые успешно справляются с поставленными задачами по бесперебойному энергоснабжению территории города, отличному содержанию электрических сетей и диспетчерскому управлению. Высокие результаты деятельности достигнуты благодаря умелому руководству и слаженной работе всего коллектива.

Юрьев-Польский филиал Владимирского лесхоза возглавляет Иосиф Савляк. В штате лесхоза 57 человек. В основном это давно испытанные работники, которые всю душу вкладывают в свое дело и считают, что им доверена важная миссия – сохранять и преумножать лесные богатства. Лесхоз осуществляет лесовосстановительные, лесозащитные работы, противопожарные мероприятия, рубку лесных насаждений и занимается переработкой древесины. За свой труд коллектив лесхоза награжден дипломом департамента лесного хозяйства администрации Владимирской области.

Цехом животноводства ООО «Шихобалово» руководит Алексей Гришин. Ему удалось собрать крепкий профессиональный коллектив. Многие трудятся на фермах не один десяток лет. Старшее поколение является наставником молодежи. Главные слагаемые успешной работы коллектива – крепкая трудовая дисциплина, взаимная требовательность и ответственность, добросовестное отношение к своему делу каждого работника. Достижение полученных показателей – результат деятельности по освоению новых технологий в молочном животноводстве и улучшению племенной работы.

Молокоперерабатывающий цех ООО «Юрьево-Поле» располагает полным производственным циклом по выпуску молочной и мясной продукции. Вся продукция выпускается под торговой маркой «Юрьевская Буренка». Гордостью цеха является широкий ассортимент продукции: помимо 70 наименований молочной, цех производит и натуральные мясные изделия. Каждый продукт – результат кропотливого труда и ответственного подхода к контролю качества. Увеличение объемов реализации свидетельствует о возрастающем доверии со стороны покупателей. Руководитель общества – Роман Абрамов.

За достижениями всех, чье имя занесено на районную Галерею славы, стоят годы кропотливого труда. Каждый из них – это гордость, достояние Юрьев-Польской земли. Труд всегда был в большом почете. И именно на этом держится наш прекрасный город и наша великая Россия.

Фото К. Евдокимовой.



Заведующая д/с №9 «Золотой ключик» Н. А. Климова



Е. В. Константинов

Интервью губернатора Владимирской области С. Ю. Орловой юрьев-польской районной газете «Вестник Ополя»

Светлана ОРЛОВА: «Инвесторы не боятся вкладывать деньги в развитие, значит, уверены в завтрашнем дне»

– Светлана Юрьевна, каковы, на Ваш взгляд, достижения и перспективы развития Владимирской области? Какие достижения Вы считаете главными за время своего руководства областью?

– Уже четыре года Владимирская область уверенно входит в число регионов устойчивого экономического развития. Не стали исключением и прошлый, и нынешний годы.

Так, в 2016 году общий оборот организаций увеличился на 7,6% и составил 903,2 млрд рублей, объем инвестиций в основной капитал сложился в сумме 78,5 млрд рублей, что также является положительной динамикой. Внешнеторговый оборот области прошлого года увеличился на 15% и составил около 1,7 млрд долларов, экспорт вырос в 1,6 раза. При этом – что очень важно! – более 92% составляет несырьевой экспорт. В его основе – продукция химической промышленности, продовольственные товары, машиностроительная продукция и оборудование, древесина и целлюлозно-бумажные изделия. Область экспортирует свыше 400 видов товаров в 103 страны мира. Наши основные торговые партнеры – это Китай, Германия, Индия, Италия, Казахстан, Беларусь, Польша, Турция. Годовой объем отгруженной продукции составляет около 440 млрд рублей.

Рост промышленного производства в 2016 году составил 103,5%. Создано 7 центров импортозамещения. Если 4 года назад Владимирскую область посещали 1,5 млн туристов в год, то сейчас их уже 4 млн.

Неплохо складывается ситуация в регионе и в 2017 году. В январе-июне оборот организаций составил 101,3% к соответствующему периоду 2016 года, индекс промышленного производства – 101%. Считаю, что стабильность – это главное. Нет провалов в экономике, социальной сфере. Среднемесячная начисленная заработная плата одного работника (включая субъекты малого предпринимательства) в прошедшем периоде 2017 года по сравнению с этим же уровнем прошлого выросла на 7,4%.

Внешнеторговый оборот, по данным Федеральной таможенной службы, в январе-апреле 2017 года увеличился на 41% и составил 541,3 млн долларов. За эти годы построены и открыты в регионе более 30 новых производств, примерно на 5 тысяч рабочих мест. Значит, укрепляется инвестиционная привлекательность нашего региона.



– **Отраслью специализации нашего района является сельское хозяйство, поэтому читателей интересует состояние этого экономического сегмента в целом.**

– Мы гордимся тем, что Владимирскую область называют одним из самых успешных «молочных» регионов. Действительно, область обеспечивает себя молоком и входит в ТОП-20 профицитных регионов по молоку. В 2016 году по надю на одну корову в крупных и средних сельскохозяйственных организациях регион занял первое место в ЦФО. Доля племенного скота в молочном стаде превысила 60%.

За последние 4 года в области введено в эксплуатацию 5 молочных комплексов на 4,6 тыс. мест для крупного рогатого скота, реконструировано 9,6 тыс. мест в животноводческих помещениях для содержания КРС.

Большая работа в области ведется по сохранению и развитию племенного коневодства. В 2015 году построена новая конюшня на 50 мест, и сейчас успешно продолжается племенная работа по разведению владимирской породы лошадей класса элита.

Активно развивается кролиководство. В настоящее время на территории Владимирской области уже работают два кролиководческих предприятия: ООО «Великан» с поголовьем кроликов около 3000 штук и ООО «Ковровский кролик» – около 10000. С 2013 года поголовье кроликов на этих двух предприятиях увеличилось почти в 16 раз, а производство крольчатины – в 55 раз.

Для производства растительного масла и жмыхов из льна и рапса в последние 3 года построены и пущены в производство 3 мини-завода по переработке семян общей производительностью до 9 тыс. тонн семян в год (в СПК «Шихобалово» и ООО «Ручейки» Юрьев-Польского района, в ООО «Борисоглебское» Муромского района).

По итогам 2017 года в Национальном рейтинге состояния инвестиционного климата в субъектах Российской Федерации, который проводит Агентством стратегических инициатив, Владимирская область заняла 15 место и вошла в топ-20 регионов с устойчивыми условиями для развития бизнеса.

Министерством экономического развития РФ и Центром развития государственно-частного партнерства при поддержке Торгово-промышленной палаты РФ проводится рейтинг регионов по уровню развития ГЧП. В рейтинге регионов по уровню развития ГЧП Владимирская область показала положительную динамику, поднявшись на 3 позиции и переместившись с 15-й строчки на 12-ю среди субъектов Российской Федерации.

Ежегодно позиции областного АПК демонстрируют рост, что является одним из ключевых факторов для инвест-

торов при выборе региона в качестве инвестиционной площадки. А это тоже говорит о том, что наш регион имеет устойчивое будущее.

– **Хотелось бы поблагодарить Вас, Светлана Юрьевна, за ту помощь и внимание, которую Вы и администрация Владимирской области оказываете Юрьев-Польскому району: строится новый корпус больницы, вводятся в действие ФАПы в сёлах, продолжается газификация, строится котельная в Шихобалове, планируется строительство дома культуры в Небылом, выделяются средства на благоустройство... Поделитесь своим мнением о районе, над чем органам местного самоуправления и всем нам предстоит работать в ближайшее время?**

– Во-первых, всегда считала и считаю Юрьев-Польский район важной составляющей частью нашей Владимирской области. И в историческом, и в экономическом, и в культурном понимании. Во-вторых, местные власти, на мой взгляд, прилагают немало усилий, чтобы жизнь людей здесь улучшалась, становилась интереснее и комфортнее. Может, кто-то с этим и не согласится. Но перемены в районе, надеюсь, должны быть заметны большинству из 35,5 тысячи его жителей.

И потом, есть цифры – «упрямые» тому свидетели. Если взять, к примеру, 2016 год: поступило доходов в бюджет района от налогов на 6,2% больше, чем в 2015 году. Консолидированный бюджет района был исполнен с профицитом. Это уже говорит о «безубыточности» в действиях местных властей. И это позволило им увеличить ряд районных программ. Например, в развитие дорожного хозяйства было направлено почти в полтора раза больше средств, увеличили расходы: на образование – они составили 101,4% к 2015 году, на культуру – 114%.

Объем отгруженных районными производителями товаров, выполненных работ и услуг собственными силами крупными и средними предприятиями за 2016 год в действующих ценах составил около 6 млрд рублей (около 118,4% к 2015 году). В этом году, надеюсь, эти позиции будут удержаны. Причём, в районе нет ни нефти, ни газа. 94,5% в общем объеме отгрузки промышленной продукции составляют обрабатывающие производства.

Конечно, жителей всегда можно понять. Человеку хочется, чтобы жизнь менялась к лучшему не постепенно, а как можно скорее. Я и сама всё время повторяю многим главам: сделали – хорошо, но этого мало, давайте больше! Например, бюджетная обеспеченность на одного жителя у вас составляет 21,4 тыс. рублей. Это мало, надо стремиться к большему...

Юрьев-Польский район по праву является одним из самых развитых сельскохозяйственных районов региона, ведь именно здесь наиболее плодородные земли Владимирского Ополя. Здесь успешно работают и крупные сельхозтоваропроизводители и крестьянские (фермерские) хозяйства. У вас выращивают каждую третью тонну зерна, немало картофеля и овощей. Конечно, нынешнее лето с его дождями стало настоящим испытанием для крестьян. Но, я считаю, руки опускать не надо, ведь в России «битву за урожай» не отменяли ни при какой погоде.

Район по праву считается житницей Владимирской области, а такие хозяйства, как ООО «Шихобалово», СПК «Красносельское», ОАО «Леднево», СПК «Кинобол», известны за нашими пределами рекордными урожаями зерновых и надоями молока, высокой рентабельностью и культурой производства.

Особенно хотелось бы отметить ООО «Шихобалово», которое из года в год занимает высокие позиции в различных рейтингах ведущих аналитических агентств. В 2016 году ООО «Шихобалово» вошло в ТОП-30 крупнейших животноводческих хозяйств России по поголовью крупного рогатого скота (29 место), а также в ТОП-50 крупнейших предприятий-производителей сырого молока (27 место).

А самое главное, что руководитель «Шихобалове» Сергей Витальевич Монастырский успешно развивает и сельскую местность, на которой расположено хозяйство. Он построил жилые дома усадебного типа для работников своего предприятия в селе – 14 домов на 20 квартир. Приобрел моноблочную канализационную насосную станцию для функционирования канализационной сети в Шихобалове. Профинансировал полновинности детской площадки. Вкладывает деньги и в развитие производства, и в улучшение жизни людей: в строительство дороги, водопровода к частному сектору. Ежегодно оказывает финансовую поддержку для ремонта в селе школы и дома культуры. Вот бы все руководители делали так!

С 2013 по 2016 годы в Юрьев-Польском районе ввели животноводческий комплекс по производству молока на 800 скотомест в ООО «Юрьево-Поле», 2 комплекса на 600 скотомест каждый в СПК «Спаское» и еще 2 комплекса на 600 мест каждый в СПК «Небыловский». Построены животноводческие помещения на 300 мест в ООО «Ручейки». Завершена реконструкция животноводческих объектов по производству молока в СПК «Шипилово», СПК «Веска». Реализовано три инвестпроекта по выращиванию ремонтного молодняка в СПК «Шипилово» (200 мест), СПК «Рябининский» (500 мест), ООО «Красное Заречье» (80 мест).

На 2017 год запланирована реконструкция двух телятников на 550 голов общей стоимостью 40 млн рублей в СПК «Спаское» и ООО «Красное Заречье» и строительство коровника на 600 голов с доильным залом на 150 млн рублей, со сроком ввода в 2019 году в ОАО «Леднево».

Инвесторы не боятся вкладывать деньги в развитие, значит, уверены в завтрашнем дне.

– **Светлана Юрьевна, хотелось бы услышать экспертное мнение и в отношении нашей промышленности?**

– Важно, что экономика района не замкнута только на сельском хозяйстве. В районе функционируют более десятка крупных и средних предприятий, имеющих высокий производственный потенциал. Ведущими отраслями остаются легкая, пищевая промышленность и машиностроение. Так, ОАО «Юрьев-Польский завод «Промсвязь» является одним из основных отечественных производителей электропитающего оборудования для предприятий связи ЭПУ.

(Продолжение на 4-5-й стр.)

В числе наиболее крупных реализованных инвестпроектов за 2013-2016 годы – три завода: по производству битумной черепицы «Деке», по производству электрической тепловой техники «Ижевский завод тепловой техники» и по производству алюминиевых радиаторов «Индустриал Платформ Групп Клима» – в Киржаче, завод по металлообработке «Рус-технологии» – в Коврове.

В этом ряду также запуск новых производственных линий «Мон'дэлис Русь» в Собинском районе, заводы по производству теплоизоляционного пеностекла «СТЭС-Владимир» и по производству наноструктурированных мембран «PM Нанотех» – во Владимире, новые производственные линии международного биотехнологического центра «Генериум» и завод по выпуску готовых лекарственных средств «Верофарм» (ГК «Эббот») – в посёлке Вольгинский Петушинского района, завод по производству электрооборудования «ЕАЕ» – в Александровском районе, завод по производству трубопроводной арматуры «Гусевской арматурный завод «Гусар» – в городе Гусь-Хрустальный, вторая очередь завода по производству комбикормов «Де Хес» – в Лакинске. И это лишь малая часть. Можно ещё перечислять...

Светлана ОРЛОВА: «Инвесторы не боятся вкладывать деньги в развитие, значит, уверены в завтрашнем дне»

(Начало на 3-й стр.)

Товары Юрьев-Польской ткацко-отделочной фабрики «Авангард» знают во многих уголках России. Коллектив имеет богатый опыт по выпуску мебельно-декоративных тканей, gobеленов, велюра, махровых тканей. Изделия фабрики есть практически в каждой владимирской семье.

Также в районе развита пищевая и перерабатывающая промышленность. Основные предприятия этой отрасли – ОАО «Юрьев-Польский мясокомбинат» и филиал «Молочный комбинат Юрьев-Польский» ЗАО «Холдинговая компания «Ополье».



На Дне поля-2017

На территории района, кроме того, запущено производство сыра в ООО «Городищенские сыры», в планах доведение объемов этого продукта до 300 тонн в месяц. В перспективе сыровары намереваются заместить иностранные твердые сыры российскими аналогами.

На территории района развивается и рыбководство. В 2016 году ООО «Богдановский рыбопитомник» произвел 5 тонн рыбы.

Мое мнение: особое внимание власти должны уделять развитию малого и среднего бизнеса. 215 малых и 11 средних предприятий с общей численностью 3,5 тыс. работающих, 660 индивидуальных предпринимателей – это хорошая база для государственно-частного партнерства и обеспечения занятости людей! А учитывая, что оборот малого и среднего предпринимательства за 2016 год составил порядка 7 млрд рублей – это еще и серьезная доходная составляющая.

– А какой Вам видится наша инфраструктурная составляющая?

– Немало ещё предстоит сделать по газификации, особенно на селе. На начало 2017 года район газифицирован на 61,7%. Из 149 населенных пунктов района газифицировано 38. В 2016 году природный газ пришел в село Красное Заречье, деревню Звенцово. Построен распределительный газопровод низкого давления в селе Афинеево. Всего за год построено более 18,8 км газопроводов. Надо отметить, что задолженности за газ район не имеет.

В системе теплоснабжения ЖКХ за последние три года в районе закрыта одна нерентабельная котельная и построено четыре новых котельных суммарной мощностью 12,04 МВт. Проведена большая работа по подготовке жилого фонда и объектов жизнеобеспечения к отопительному периоду.

Реализация программы капитального ремонта многоквартирных домов 2016 года завершена в полном объеме: отремонтирован 41 многоквартирный дом на 20 млн рублей. В 2017 году по программе будет отремонтировано 23 дома. Здесь тоже работы для местной власти – ещё непочатый край. И темпы ремонта надо наращивать, и за качеством следить.

Говоря о повышении качества жизни, следует отметить хороший результат района в социальной сфере: все дети от 3 до 7 лет обеспечены местами в дошкольных образовательных учреждениях. Каждый третий житель зани-

мается физкультурой и спортом. Благо есть где: в районе 113 спортивных сооружений, в том числе есть футбольные поля, хоккейные корты, спортзалы. В 2016 году построены и оборудованы 9 спортивных площадок. Это и комплексная спортивная площадка около ООШ №2, площадка под воркаут у ФОК «Радуга», оздоровительные физкультурные площадки с уличными тренажерами на улице Вокзальной и в посёлке Пригородный, хоккейная – в селе Небылое. В 2017 году на территории района обустроено три детских спортплощадки: в селах Небылое, Шихобалово, Ополье.

бор – шедевр белокаменного зодчества – считают последним храмом домонгольской Руси. На территории Михайло-Архангельского монастыря прекрасный музей! Да все ваши памятники, которые обязательно должен посмотреть гость города, трудно перечислить: памятник Долгорукому, Покровскую и Никитскую церкви, Петропавловский монастырь, усадьбу Голицыных в селе Сима, могилу Багратиона...

И хочу особо отметить, что город активно работает над увеличением турпотока: за прошлый год, согласно проданным билетам, у вас побывали около 22,5 тыс. туристов.

Ярким событием для Юрьева-Польского стал межрегиональный фестиваль народного творчества «Рябиновое Ополье», который прошел в сентябре 2016 года на средства областного гранта в 900 тыс. рублей. Этот фестиваль отмечен дипломом V Всероссийской открытой Ярмарки событийного туризма «Russian open Event Expo». Насколько я знаю, он понравился самим горожанам. И в этом году на Дне города традиция его проведения была продолжена.

Заодно скажу, что Юрьев-Польский район принял активное участие в разработке нового турпродукта нашего региона – Гастрономической карты Владимирской области. Выпечка «Юрьевская топка» пришлась по вкусу многим участникам первого гастрономического фестиваля «Медовуха FEST» в Суздале и на Международной туристской выставке «Отдых» в Москве.

– А есть ли у нас перспектива войти в программу развития моногородов?

– Важно понять: чтобы попасть в федеральный список моногородов, Юрьев-Польскому нужно соответствовать специальным критериям. Они придуманы не администрацией области, а прописаны в Постановлении Правительства Российской Федерации от 29 июля 2014 года №709.

Например, «численность работников одной из организаций (одного из юридических лиц в муниципальном образовании), осуществляющих на территории муниципального образования один и тот же вид основной экономической деятельности, в период 5 лет, предшествующих дате утверждения перечня моногородов России», должна достигать «20 процентов от числа работников всех организаций, осуществляющих деятельность на территории муниципального образования». То есть, в городе должно быть такое предприятие, где работал бы каждый пятый работоспособный житель. Особо отмечено, чтобы это предприятие «занималось добычей полезных ископаемых (кроме нефти и газа), и (или) производством, и (или) переработкой промышленной продукции».

В соответствии с этими и другими указанными критериями, распоряжением Правительства от 29.07.2014 №1398-р и утвержден перечень монопрофильных муниципальных образований РФ, в который вошли 319 муниципальных образований. В их числе на территории

Владимирской области города Гороховец, Камешково, Курлово, Вязники, Меленки, Кольчугино и посёлок городского типа Ставрово. А Юрьев-Польский сюда не подошел.

– Светлана Юрьевна, развитием именно малых городов во многом определяется уровень развития региона в целом, социально-экономическое благополучие его граждан. К сожалению, малые города в последние годы являются наиболее «слабым звеном», как следствие – отток населения в крупные центры, спад производства. Поскольку Вы не только руководите регионом, но и занимаетесь политической, общественной деятельностью, расскажите, пожалуйста, о государственной политике в отношении малых городов, их сохранении, дальнейшем социально-экономическом развитии (без разделения на «прогрессивные» и «депрессивные»). Поддерживаете ли Вы идею увеличения бюджетных отчислений историческим малым городам?

– Над проблемами малых городов России сейчас задумались многие. 5 августа, например, Президент России Владимир Владимирович Путин провёл в Кирове заседание Совета по развитию местного самоуправления. И там звучали предложения по увеличению наполняемости бюджета малых исторических городов, таких как Юрьев-Польский.

Трудно не согласиться с тем, что малые города, и не только исторические, – это огромная ценность для России. И развитие таких городов, как ваш, – задача для всей страны. А пока налоговая схема для всех городов одинакова.

Мы, конечно, помогаем и будем помогать Юрьеву-Польскому дотациями из области, как, впрочем, и другим территориям. Но главная цель в сохранении и развитии малых городов, как я её вижу (и мы это делаем в разных наших муниципалитетах) – привлечение сюда всё новых инвесторов, сохранение и развитие имеющихся здесь производств и создание новых, современных фабрик и заводов. С хорошими условиями труда, высокой зарплатой.

Во-вторых, малые города должны быть комфортными и для проживания. В них должен быть Интернет, все телекоммуникации, хорошие дороги, уютные места для прогулок, современный водопровод и канализация, объекты для занятия спортом, фитнесом, разные клубы по интересам и так далее. Строится же у нас такой показательный город в Ковровском районе, как Доброград. Кстати, рекомендую съездить в него, посмотреть, каким может и должен быть современный малый город России.

А пока Российский Совет по местному самоуправлению ищет новые подходы для развития исторических поселений. Например, предлагается для таких городов, как Юрьев-Польский, разработать индивидуальный план развития и обеспечить его выполнение за счёт участия в государственных программах и межбюджетных трансфертах. Также есть идея для исторических поселений увеличить процент отчисления по налогам на доходы физических лиц.

И другие идеи. Например, предлагают для жителей-собственников, которые проживают в объектах культурного наследия, возобновить плату компенсации затрат, связанных с реставрацией собственных объектов. Я бы добавила, что, конечно, и самому муниципалитету надо активнее задействовать имеющиеся резервы. Призван пополнить бюджет города и туристический сбор, закон о котором недавно подписал наш Президент.

Вместе с тем, Президент России на том заседании заявил: «Согласен, что нужно подумать о том, как вообще заниматься решением проблемы сохранения исторического наследия, как помогать муниципалитетам решать, по сути, общегосударственные задачи, связанные с познавательным туризмом и так далее. Но уж как минимум нужно... выделить их в отдельную категорию, чтобы обеспечить получение определённых финансовых ресурсов на решение задач благоустройства».

(Окончание на 5-й стр.)



На агропромышленной выставке

Светлана ОРЛОВА: «Инвесторы не боятся вкладывать деньги в развитие, значит, уверены в завтрашнем дне»

(Начало на 3-4-й стр.)

Посмотрим, какие поручения после этой встречи будут даны Правительству, может быть, Парламенту страны.

– Возможен ли, на Ваш взгляд, приход в город, район инвесторов для увеличения строительства и ввода жилья?

– Сразу скажу, что увеличение строительства жилья важно и для всего региона. Я это постоянно держу в поле зрения. За три последних года области удалось увеличить темпы жилищного строительства в 1,3 раза. Так, в 2016 году во Владимирской области построено 8525 квартир общей площадью 655,5 тыс. кв. метров (101,4% к 2015 году). В 14 городских округах и муниципальных районах области объёмы построенного жилья превысили уровень 2015 года. В 2016 году в Юрьеве-Польском было введено в эксплуатацию 97 домов общей площадью 11 тыс. кв. м. Надеюсь, что и в 2017 году ввод жилой площади у вас будет не меньше. А по идее, надо больше, ведь нуждающихся в жилье много.

Меры к увеличению строительства мы на областном уровне принимаем. Например, немаловажную роль сейчас играет программа по субсидированию процентной ставки по ипотеке. Чтобы развить темпы строительства, администрация области стала инициатором и первым участником российского «пилотного проекта» по реализации специальной программы снижения ставки по ипотечным кредитам до 7%, а для многодетных семей она сейчас составляет 6,25 процента годовых. С начала года гражданам уже выдано около 100 таких льготных кредитов, а до конца года поддержку получат более 200 граждан. Владимирский ипотечный фонд стал уполномоченным представителем Агентства ипотечного жилищного кредитования по внедрению данной программы в других регионах страны.

Но это, повторяю, областные меры. Привлечение же новых застройщиков в Юрьев-Польском районе напрямую зависит и от работы местной власти. Именно на местах должны быть сформированы земельные участки для строительства, а также создан для них благоприятный инвестиционный климат.

– Светлана Юрьевна, очевидно, не случайно уже не однажды в своих выступлениях на тему здравоохранения Вы говорили о возможности открытия в Юрьеве-Польском медицинского колледжа. Решается ли этот вопрос?

– Да, мы над этим работаем. Открытие в Юрьев-Польском районе медицинского колледжа запланировано в 2018 году.

– Несколько вопросов хочу задать по письмам населения. Проблема для наших индивидуальных предпринимателей, занимающихся торговлей, становится захват рынка торговыми сетями. Есть ли ограничение доступа «сетевиков» в города с небольшим (20-25 тысяч) населением?

– Действующим федеральным законодательством (ст. 14 №38-ФЗ от 28.12.2009 «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации») запрет на открытие торговой сетью новых торговых объектов установлен только в случае, если доля этой торговой сети превышает 25 процентов объема всех реализованных продовольственных то-

варов в границах конкретного муниципального образования. Данное ограничение установлено только на уровне муниципального района, городского округа. Поэтому отдельно по городу Юрьеву-Польскому ограничение не может быть установлено. Государственный контроль за соблюдением этой нормы возложен на федеральную антимонопольную службу.

Но по опыту знаю, что с «сетевиками» можно вести трёхсторонние переговоры о разделе рынка, чтобы у покупателя был выбор между большим магазином и торговой точкой. Одной из сторон разговора должен стать муниципалитет.

– Часто в своих письмах в редакцию горожане поднимают вопрос водоснабжения. Не секрет, что питьевая вода у нас отличается большим содержанием железа. Можно ли рассчитывать на помощь области в строительстве станции обезжелезивания воды, которая, кстати, начала строиться?

– Население Юрьева-Польского полностью обеспечено централизованным водоснабжением, сельские поселения – на 94%. В целом вода соответствует нормам, но содержание железа превышает. Тут могу сказать одно: для оказания финансовой помощи из областного бюджета в проблеме местного уровня, в том числе по строительству станции обезжелезивания, в первую очередь необходимо иметь разработанный проект. Если муниципалитет принесёт в наш департамент готовый проект, мы его обязательно рассмотрим, примем решение.

– Еще одна проблема – отсутствие организации по сбору и утилизации вредных отходов – ртутьсодержащих ламп, батареек и т.д. Куда обращаться юрьевольчанам?

– Сбор отработанных ртутьсодержащих ламп и информирование юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и физических лиц о порядке осуществления такого сбора организуют органы местного самоуправления. Именно так записано в постановлении Правительства РФ от 03.09.2010 №681 «Об утверждении Правил обращения с отходами производства и потребления в части осветительных устройств». В больших городах, таких как Владимир, эту работу берут на себя управляющие компании. Они договариваются о сборе отработанных ламп или батареек со специализированными организациями.

Давайте назовём некоторые из них. Может эта информация пригодится специалистам вашего муниципалитета: ООО «ЭкоНорма» (г. Владимир, ул. Дворянская, д. 27-а, корп. 7, офис 28, тел. (4922) 37-12-13); ООО «Владимир Вторма Клининг» (г. Владимир, ул. Вокзальная, 1-а, тел. (4922) 44-47-35).

Переработку ртутных ламп на территории региона осуществляет ООО «Инжиниринг» (г. Владимир, ул. Горького, дом 106, офис 41, тел. (4922) 34-08-15). Например, по данным нашего департамента природопользования, в текущем году ООО «Инжиниринг» приняло и обезвредило 19,77 тонны ртутных ламп.

Прием батареек у частных лиц и коммерческих организаций для последующей переработки и обезвреживания также осуществляет ООО «Владимир Вторма Клининг». Здесь утверждают, что по просьбе районных властей гото-



В Кольчугинском районе Светлана Орлова проверила выполнение своих поручений в сфере здравоохранения и поставила ряд новых задач

вы разместить круглогодичные стационарные пункты по приему перерабатываемых бытовых отходов от населения: бумага, пластика, батареек, аккумуляторов, ламп, электроники.

– Светлана Юрьевна, в здравоохранении Юрьев-Польского района, как и во всей области, остро стоит кадровый вопрос. Как он решается? И как меняется доступность услуг и качество медицинского обслуживания?

– В области мы применяем целый комплекс мер, чтобы решить проблему медицинских кадров. Ежегодно снижаем кадровый дефицит в отрасли: за четыре года он сократился почти на 100 специалистов. Предоставляем медицинским работникам служебные квартиры, оплачиваем из бюджета им найм жилья, выделяем льготные бюджетные ссуды на приобретение квартир, платим подъемные молодым специалистам – в городе до 1 млн рублей, в селе – до 500 тысяч. В этом году, например, нам удалось получить 81 целевое место для студентов медвузов в соседних областях. Сейчас эти места заполнены владимирцами, область будет платить за их обучение, предоставлять возможности для летней практики, давать им стипендию. По окончании выпускники обязуются прийти к нам работать. Расширили наш медколледж и увеличили там набор студентов.

Кроме того, мы знаем, что в Ивановской государственной медицинской академии в 2016/2017 учебном году на всех курсах обучалось около 200 человек – жителей Владимирской области – по свободному конкурсу. В других медицинских вузах тоже есть наши студенты. Поэтому задача – держать их в поле зрения, предложить им после дипломирования достойное место работы в родном регионе, хорошую зарплату и современные условия жизни. Вот над этим надо активнее работать и власти на местах. Чтобы на деле действовал старый испытанный принцип: где родился – там и пригодился!

Теперь, что касается района. В этом году медицинским работникам, пришедшим в медучреждения района, муници-

палитет предоставил три служебные квартиры. По программе привлечения молодых специалистов на село приняли на работу врача-педиатра в амбулаторию в селе Небылое и двух фельдшеров в ФАПы в села Шихобалове и Энтузиаст. Причем, в Шихобалово жильем молодого специалиста обеспечило хозяйство.

Основное медицинское обслуживание населения в районе ведёт Юрьев-Польская центральная районная больница. Вы знаете, что мы её ремонтируем, после многих лет приводим в порядок. В 2016 году в ремонт сюда вложили около 15 млн рублей. Также в прошлом году район получил новый автомобиль скорой помощи за три млн рублей и автомобиль для обеспечения хозяйственных нужд стационара.

В 2016 году был введен в эксплуатацию ФАП современного модульного типа в селе Горки, сейчас завершилось строительство ещё двух ФАПов – в сёлах Красное Заречье и Энтузиаст. Идёт строительство пристройки к лечебному корпусу центральной районной больницы. Она позволит улучшить и условия лечения людей, и условия работы докторов.

– Светлана Юрьевна, Вы часто говорите, что чиновникам надо учиться слышать людей и реагировать на их запросы. Удастся ли все-таки отстроить эту систему?

– И я сама, и руководители подразделений администрации области, мои заместители постоянно ведём встречи с жителями в территориях, приём по личным вопросам, регулярно выступаем по различным проблемам в областных СМИ. Это моё неукоснительное требование открытости в нашей работе. Этого же прошу и от властей уровня городов и районов.

– Спасибо за беседу, Светлана Юрьевна. Желаем Вам дальнейшей плодотворной работы. Ваши пожелания нашим жителям?

– Желаю всем здоровья, счастья, добра и удачи в делах!

Вопросы задавала
Надежда ФИЛИПОВА.
Фото предоставлены пресс-службой администрации области.

АКЦИЯ «ПОМОГИ СОБРАТЬСЯ В ШКОЛУ»

Лето и школьные каникулы пролетели незаметно. Вновь прозвенел школьный звонок, в классах зазвучали звонкие голоса ребят, начался новый учебный год. Очень хотелось, чтобы все дети нашего района 1 сентября переступили школьный порог с праздничным настроением и были готовы к учебным занятиям.

В августе в нашем районе вновь проводилась благотворительная акция «Помоги собраться в школу», цель которой – оказание адресной помощи детям из многодетных и малообеспеченных семей, из семей, попавших в трудную жизненную ситуацию, а также семьям, воспитывающим детей-инвалидов. Участие в данном мероприятии для нас стало доброй традицией.

Специалисты отделения профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Юрьев-Польского социально-реабилитационного центра для

несовершеннолетних посетили 23 семьи и вручили 34 набора школьных принадлежностей.

В этом году к акции присоединился коллектив кредитного потребительского кооператива «Народная касса». Совместно со специалистами нашего центра наборы канцелярских принадлежностей школьникам из многодетных и малообеспеченных семей вручали исполняющий обязанности руководителя обособленного подразделения КПК «Народная касса» Сергей Меледин, заместитель председателя правления Татьяна Опарина, специалист по сопровождению исполнительных производств Екатерина Попенова.

Надеемся, что совместная работа с КПК «Народная касса» продолжится и в следующем году, а также пригласим другие организации принять участие в областной акции «Помоги собраться в школу»!

Е. А. МАЛЫШЕВА,
заведующая отделением ПБПН.



Итоги конкурсов

2 сентября в рамках празднования 865-летия нашего города состоялось торжественное награждение победителей конкурса «Лучшее комплексное благоустройство прилегающей территории организаций и предприятий Юрьева-Польского – 2017».

Для чествования победителей на сцену поднялись заместитель главы администрации Юрьев-Польского района Александр Новиков и начальник отдела по работе с населением центра муниципальных услуг города Юрьева-Польского Марина Маркова.

Церемонию награждения открыли призеры номинации «Государственные муниципальные предприятия и организации». Почетное первое место разделили управление Пенсионного фонда РФ в Юрьев-Польском районе (начальник Ольга Мокичева) и МБУ дополнительного образования «Детский оздоровительно-образовательный спортивный центр» ФОК «Радуга» (директор Дмитрий Кудряшов). Второе место досталось МБУК «РЦКД» (врио директора Павел Пантелеев). Третье призовое место в этой номинации было присуждено Юрьев-Польскому кассовому пункту ГУП «Владимирский автовокзал» (начальник Ольга Рождествина) и Юрьев-Польскому социально-реабилитационному центру для несовершеннолетних (и.о. директора Светлана Русина).

В номинации «Лучшее комплексное благоустройство прилегающей территории предприятий и организаций» первое место присуждено РЭС г. Юрьев-Польский ОАО «Владимирская областная электросетевая компания» (начальник Александр Викулов), второе - Юрьев-Польскому участку Владимирского межрегионального подразделения сбыта отделения энергосбытовой деятельности филиала «Владимирэнерго» ПАО «МРСК Центра и Приволжья» (начальник Евгений Солдатов).

В номинации «Лучшее благоустройство дошкольных общеобразовательных учреждений» первое место занял детский сад №6 «Солнышко» (заведующая Людмила Павлова), второе - детский сад №4 «Улыбка» на ул. Павших борцов (заведующая Галина Белова). Третье место разделили филиал д/с «Улыбка» (1 Мая, 78), детский сад №8 (заведующая Галина Зотова).

В номинации «Учебные заведения» первое место присвоено

МБОУ «ООШ №2» (директор Елена Кузина), второе - МБОУ «СОШ №3» (директор Елена Таскина).

Победителем в номинации «Лучшее комплексное благоустройство прилегающей территории, оформление фасада и наружной рекламы объектов торговли» стал магазин «Первомайский» (ИП Владимир Лукьянов). Кроме того, за благоустройство и содержание прилегающей территории отмечен благодарственным письмом администрации МО Юрьев-Польский район приход Свято-Покровского храма (настоятель протоиерей Георгий Беляков).

За активную и плодотворную работу по благоустройству города благодарственными письмами администрации района и поощрительными призами награждены ООО «Агропромдорстрой» (директор Владимир Ганюшкин) и ООО «Строй-Град» (генеральный директор Сергей Тихопоев).

Также были подведены итоги смотра-конкурса «Лучший двор, подъезд, дом, балкон».

В номинации «Лучший двор» победителями стали двор дома №1 по пер. Садовому (председатель ТСЖ Елена Антонова) и двор дома №9 по пер. Авангардскому (комендант Светлана Никонова), 2 место - двор дома №22а по ул. Шибанкова (активисты Светлана Алексеева, Людмила Балычева), 3 место - двор дома №2а по ул. Строителей (активисты Ольга Александрова, Галина Домрачева, Анна Запрудова, Лариса Харитонова).

В номинации «Лучший подъезд» призовые места рас-



Ольга Мокичева - начальник управления ПФ

пределились следующим образом: первое досталось подъезду №3 дома №51 по ул. Шибанкова (Галина Смирнова); второе место занял подъезд №1 дома №9 по ул. Герцена (активисты Альбина Дракус, Наталья Гордеева) и подъезд №1 дома №76 по ул. 1 Мая (Тамара Васильевна Михеева и Тамара Трофимовна Михеева), 3 место получили подъезд №2 дома №13 по ул. Герцена (активисты Татьяна Зеленцова, Наталья Сачкова) и подъезд №6 дома №27 по ул. Луговой (Алена Королева).

Лучшими балконами признаны: балкон квартиры №25 д. №5 по ул. Луговой (Валентина Лапшина) - 1 место, балкон квартиры №78 дома №20 по ул. Вок-

зальной (Лидия Максимова) - 2 место, балкон квартиры №1 дома №15 по ул. Герцена (Валентина Круглова) - 3 место.

В номинации «Лучший дом и приусадебный участок» среди домов частного сектора призерами стали дом №14г по ул. Ударной (Михаил и Надежда Рыжонковы) и дом №13 по пер. Береговому (Александр и Валентина Хомяковы) - 1 место, дом №62 по ул. Набережной (Елена Чекурова) и дом №4 по ул. Связистов (Елена Зубец) - 2 место, дом №36 по ул. Рачкова (Дмитрий и Юлия Беспаловы) и дом №78 по ул. Набережной (Сергей и Валентина Тихоновы) - 3 место.

Гран-при «Мастер-умелые руки» получили владельцы дома

№76 по ул. Набережной Виталий и Лариса Беловы.

В дополнительной номинации «Под моим окном» за благоустройство и озеленение придомовой территории, разбивку цветочных клумб и уход за цветами в летний период первое место досталось жительнице дома №1 по ул. Красный поселок Ладе Ушановой и жительнице дома №77 по ул. 1 Мая Валентине Марковой. Второе место разделили жительница дома №1 по ул. Красный поселок Валентина Кононова и жительница дома №15 по ул. Герцена Валентина Круглова. Третье место присвоено жительнице дома №5 по ул. Герцена Альбине Святовой.

Поощрительными призами и благодарностями за образцовое содержание придомовой территории награждены владельцы дома №40 по ул. Луговой Валентина Ефимова, жители дома №2 по ул. Строителей Радиса Климова и Марина Середанова, жители дома №98 по ул. Свободы Валерий и Павел Рассадкины, владельцы дома №40 по ул. Красносельской Александр и Зинаида Сучковы, владельцы дома №19 по ул. Вокзальной Екатерина и Юрий Левцовы.

Торжественную церемонию украсили своими выступлениями гости праздника: музыкальные ансамбли из Собинки, Бавлен, Ставрово, Боголюбово и другие талантливые исполнители со всего региона.

Соб. инф.
Фото Н. Емельяновой
и Р. Колосова.



Галина Белова - заведующая д/с «Улыбка»



Елена Малышева - представитель СРЦН

Автономная некоммерческая организация дополнительного профессионального образования (повышения квалификации) специалистов «Учебный центр «Правовая защита» проводит обучение по охране труда руководителей, заместителей, руководителей структурных подразделений, специалистов и членов комиссий по охране труда с выдачей удостоверений установленного образца (на 3 года), а также пакета нормативной литературы по охране труда в электронном виде.

Лицензия №3768 выдана департаментом образования администрации Владимирской области 16 сентября 2015 г.

Обучение состоится в г. Юрьев-Польском 12-13 сентября 2017 г.

Курс обучения одного слушателя, первичное обучение: 1-2 чел. - 1700 руб., 3-10 чел. - 1500 руб., 11-20 чел. - 1200 руб., 21 чел. и более - 1000 руб.; повторное обучение, обучение для бюджетных организаций, дистанционное обучение: 1-2 чел. - 1400 руб., 3-10 чел. - 1300 руб., 11-20 чел. - 1150 руб., 21 чел. и более - 1000 руб.

Для участия в обучении необходимо обязательно сделать предварительную заявку на обучение по тел. в г. Владимире: 8 (4922) 32-58-61, 77-91-61. При себе иметь копию платежного поручения, реквизиты предприятия. Место проведения уточнить в Учебном центре. Регистрация слушателей с 09.30.

На правах рекламы.

СПОРТИВНЫЙ ПРАЗДНИК

Праздничное мероприятие, посвященное Дню города, включало в себя спортивную программу. На площадках города прошли соревнования по волейболу, мини-футболу, плаванию, масштабный шахматный турнир.

В соревнованиях по мини-футболу приняли участие восемь команд. Среди них первое место завоевала команда «Социальный бор», второе у футболистов «Оптима», третье место заняла команда ОАО «Леднево».

В пляжный волейбол играли ветераны 40+. Первое место у «Гладиаторов», второе - ОАО «Леднево», третью строчку заняла сборная предпринимателей.

В соревнованиях по шахматам участвовали 127 человек из восьми регионов страны. В основном турнире победу одержал представитель Юрьева-Польского, международный мастер Александр Заботин. Другой наш участник, Артем Гулевич, завоевал третье место. В соревнованиях школьников лучшим из юрьев-польских шахматистов стал Алексей Пручков, заняв третье место.

В открытом первенстве ДООСЦ по плаванию на дистанции 25 м вольным стилем среди девочек 2010 года рождения первое место заняла Дарья Голицына, второе - Валентина Бебенина. Среди мальчиков лучший результат показал Никита Марковец.

Дистанцию 50 м вольным стилем среди девочек 2007-2009 гг. р. лучше всех прошла Виктория Илларионова, второе

место получила Елена Шумаева, третье - Дарья Пономарева. У мальчиков первое место занял Антон Курманов, второе - Всеволод Галибин, третье - Андрей Клементьев.

На дистанции 50 м вольным стилем среди спортсменок 2006 г. р. и старше лучший результат у Полины Кудряшовой, второе место завоевала Анастасия Графская. Среди мальчиков первое место занял Григорий Володин, второе - Михаил Исаев, третье у Кирилла Блинова.

Среди девушек на дистанции 50 м брассом лучший результат показала Екатерина Южакова, на второй строчке Анастасия Графская, третье место заняла Мила Галибина. Среди юношей лидировал Григорий Володин, второе место у Михаила Исаева, третье - у Кирилла Пелевина.

Праздник спорта прошел ярко, азартно.

Наталья ЕМЕЛЬЯНОВА.
Фото автора.



Вести из Энтузиастской школы

ДОБРОЕ УТРО 1 СЕНТЯБРЯ

«Доброе утро всем! Доброе не только из-за ясной погоды, а прежде всего из-за добра, которое оно нам несет. Ведь сегодня день начала учебных занятий, новых встреч с огромным миром знаний, который готовы открыть учителя своим любимым школьникам!» – такими словами ведущие Мария Панкратова и Василина Алексеева открыли торжественную линейку, посвященную Дню знаний.

Гостем праздника была заместитель начальника управления образования Н. В. Петрова. Она пожелала всем терпения, успехов в любых начинаниях, новых свершений, рассказала о подарках для первоклассников. Директор школы И. В. Холодова поздравила присутствующих с началом нового учебного года, обратилась со словами благодарности к родителям, педагогам, ученикам.

Как всегда, главные герои – первоклассники, которые позитивно, интересно рассказали стихи и спели песенку (классный руководитель В. В. Царева). Девятиклассники дали им дельные советы: «И запомнить всем вам надо: силы ум важнее! Вера, дружба – вот что свято, с ними вы сильнее!».

От лица родителей выступила И. Е. Фатник. Потом взрослые были приняты в ассоциацию родителей школы и дали клятву во всем поддерживать своих первоклассников.

Первый звонок прозвенел. Чести дать его удостоились девятиклассник Виталий Степанов и Полина Пантелеева. Старшеклассники проводили малышей на их первый урок.

Далее в школе прошли открытые занятия, объединенные общей темой «Россия, устремленная в будущее». Пероклассники и третьеклассники говорили об охране природы. Во 2-м

классе тема звучала так: «Как милы мне родные звуки». Четвертые классы провели занятие в форме КТД «Россия – родина моя». Перед пятиклассниками на занятии по теме «Моя будущая профессия» выступил педагог физической культуры, обладатель звания «Человек года – 2016» А. В. Лобанов. В 6-м классе ребята путешествовали по стране во время занятия «Россия – шестая часть суши». Семиклассники работали по презентации «Мы – будущее России». 8 класс познавал инновационные подходы российской экономики.

На открытое занятие в 9-м классе были приглашены сотрудники полиции. Специалист по связям с общественностью ОМВД России по Юрьев-Польскому району Л. М. Тимофеева рассказала о полицейских буднях. Участковый уполномоченный Э. Р. Халиков говорил о безопасности каждого, о соблюдении прав гражданина. Начальник уголовного розыска А. А. Кривоногов ознакомил девятиклассников с законодательной базой, пожелал новых успехов на школьном пути.

Вот и начался учебный год. Каким он будет? Все зависит от тройственного союза «ученик-родитель-педагог». Если каждый приложит максимум усилий, то результат обязательно окажется положительным.



ПЕРВЫЙ ДЕНЬ УЖЕ В ЗАБОТАХ

В рамках общероссийского экологического субботника в Энтузиастской школе в торжественной обстановке прошла открытая общеобразовательная линейка «За чистый и красивый поселок».

Перед школьниками выступила специалист по работе с населением администрации МО Красносельское С. Е. Гордиенко. Ребята прочитали стихи об охране природы, создали мини-листовки с призывом «Все на субботник!», разосла-

ли их по селам. Учитель начальных классов О. Е. Андреева рассказала о движении «Зеленые пионеры – защитники природы».

С. А. СОМОВА,
учитель русского языка
и литературы.



Спортивный праздник

«Богатыри XXI века»

Сельский клуб – это культурный центр малой родины. Если двери ДК открыты, то туда неиссякаемым потоком идёт молодёжь – будущее страны. А это значит, поселок живёт, развивается, добивается определённых результатов. В нём кипит жизнь!

Художественные коллективы Энтузиастского ДК давно известны за пределами села: они являются постоянными участниками районных мероприятий, их знают и любят в областном центре, приглашают на различные муниципальные праздники. А сельские жители с удовольствием идут на каждую концертную программу. Они уверены, что их обязательно чем-то удивят: новыми песнями, сценками, танцами, костюмами.

Вот и конец августа останется в памяти зрителей, которые пришли на необычное спортивно-игровое шоу, которое называлось «Богатыри XXI века». Это мероприятие состоялось благодаря грантовой программе депутата Госдумы,

сделанные руками методиста ДК Елены Михеевой. Притягивал внимание огромный баннер. Рядом с ним пристроилась птица счастья, которая наблюдала за всем происходящим. А охраняли мероприятие богатыри, мастерски выполненные сельскими умельцами.

Зазвучала торжественная музыка, и богатырские забавы начались. На открытом мероприятии присутствовали почётные гости: глава администрации МО Красносельское Сергей Блинов, заведующий отделом благоустройства МО Красносельское Евгений Максимов, директор Горкинского СДК Антонина Николаичева, представитель ВПОО «Милосердие и порядок» Анастасия Поддымкина, учитель русского языка и

курсовые этапы. Вот в руках участников ведра с водой, которые надо пронести на скорость, но не разлить ни капли. Далее мастерство показывали «лучники». Самым метким стрелком признан Алексей Емелин. Ходули помогли выявить лучшего «ходуна». Им стал Иван Утробин. Носить воду, используя коромысло, могут и девушки. А юноши делали жим на скорость двумя ведрами с водой. Больше всех сделал Алексей Степанов.

Конечно же, богатырские забавы не могут обойтись без перетягивания каната. Команды померились силами, заставили включиться в процесс всех зрителей, которые не жалели голосовых связок, выкрикивая слова поддержки любимым игрокам. Самой «смешной», но упорной была борьба на огромных мягких мячах. Здесь богатыри не только показали рвение к победе, но и выжили по полной в атлетической программе. Заинтересовала всех русская игра в городки. Было трудно, но команды старались. Зрители давали советы, хлопали в ладоши, когда фигуры разлетались.

И вот финишная прямая: по итогам всех конкурсов – ничья. Жюри приняло решение: должен быть выявлен победитель, и на площадку вызвали самых сильных игроков команд. Состоялось личное состязание богатырей – отжимание. За «Подолецких богатырей» вышел Алексей Степанов, а «Энтузиастские фиксика» выставили Алексея Емелина.

В упорной и честной борьбе победу завоевали богатыри из с. Подолец. По итогам соревнований Алексей Степанов получил кубок и звание «Богатырь XXI века». Обеим командам вручены памятные подарки, медали, грамоты. За почётное второе место награды «Энтузиастские фиксика» принимали из рук Анастасии Поддымкиной. Победителям медали вручил Сергей Блинов. В своём заключительном слове он отметил, что подобные мероприятия способствуют укреплению здорового духа, приучают бережно относиться к прошлому, сближают людей.

В перерывах между этапами состязаний гостей и участников яркими концертными номерами радовали Виктория Царева и группы «Смешинки», «Самоцветики».

«Богатыри XXI века» – это новое направление работы по здоровому образу жизни с русскими традициями в с. Энтузиаст.

И. В. КОНДРАТЬЕВА,
художественный руководи-
тель Энтузиастского ДК.



председателя общественной организации «Милосердие и порядок» Григория Аникеева.

– Организация досуга в селах и небольших городах – важная задача, напрямую связанная с воспитанием и развитием детей и молодежи, – считает депутат. – Проведение фестивалей, спортивных соревнований открывает новые возможности для самореализации подрастающего поколения. Это позволяет людям проводить свое свободное время интересно и с пользой, открывать в себе новые способности и таланты.

Зрители любовались украшенной территорией ДК. Площадь была обустроена в русском народном стиле, пестрела яркими красками. На красивых цветочных клумбах расположились сказочные герои,

литературы Энтузиастской школы Светлана Сомова. Каждый из них обратился с приветственным словом к участникам соревнований, Анастасия зачитала обращение от депутата ГД РФ Г. В. Аникеева. Они же стали судьями состязаний.

Праздник начался. Двум командам – «Подолецкие богатыри» и «Энтузиастские фиксика» – предстояло сразиться в необычных конкурсах, чтобы показать силу, ловкость, меткость, командное единство. За каждый этап они получали от одного до четырех баллов, если выполняли задание без штрафных очков. Действо проходило на специально оборудованной площадке.

Прозвучали приветствие и девизы команд. Ведущий Вячеслав Максимов направлял богатырей на различные кон-



ПОВТОРНО ОБРАЩАТЬСЯ В ПФР ДЛЯ ОТКАЗА ОТ НАБОРА СОЦИАЛЬНЫХ УСЛУГ В ПОЛЬЗУ ЕГО ДЕНЕЖНОГО ЭКВИВАЛЕНТА НЕ ОБЯЗАТЕЛЬНО

Пенсионный фонд России напоминает, что федеральные льготники, имеющие право на получение набора социальных услуг (НСУ), могут выбирать: получать социальные услуги в натуральной форме или в денежном эквиваленте. При этом законодательство предусматривает замену набора социальных услуг деньгами как полностью, так и частично.

Так, с 1 февраля 2017 года стоимость набора социальных услуг составляет 1048,97 рубля в месяц, в том числе:

- обеспечение необходимыми медикаментами – 807,94 рубля;
- предоставление путевки на санаторно-курортное лечение для профилактики основных заболеваний – 124,99 рубля;

- бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно – 116,04 рубля.

Если вы уже подавали заявление об отказе от получения НСУ в натуральной форме и хотите получать денежный эквивалент и в последующие годы, вам нет необходимости обращаться в Пенсионный фонд до тех пор, пока вы не измените своего решения.

Если же вы поменяли свое решение и хотите с 1 января следующего года опять воспользоваться набором социальных услуг или право на их получение появилось у вас впервые, то до 1 октября нужно подать заявление Пенсионный фонд – или в клиентской службе, или через «Личный кабинет» на сайте ПФР.

ЗАЯВЛЕНИЕ ПЕНСИОННОГО ФОНДА РФ

В последнее время в сети Интернет неуставными лицами распространяются заведомо ложные сведения о необходимости перерасчета пенсии с указанием несоответствующих законодательству правил перерасчета. Приводятся несуществующие таблицы с указанием надбавок в несколько тысяч рублей за «детей, которые родились в Советском Союзе».

Результатом распространения недостоверной информации стали звонки и личные обращения граждан в клиентские службы Пенсионного фонда.

В связи с этим Пенсионный фонд заявляет: несмотря на то, что такое понятие, как «перерасчет пенсии» действительно существует, приведенная в подобных материалах информация не соответствует действительности и вводит в заблуждение пенсионеров.

Подробно ознакомиться с темой перерасчета страховой пенсии можно на сайте Пенсионного фонда в соответствующем разделе «Перерасчет пенсии»: <http://www.pfrf.ru/grazdanam/pensionres/pereraschet/> 3972, а также на сайтах административных МО Юрьев-Польский район, МО Красносельское, МО Симское, МО Небыловское.

Информационные листовки по данной теме размещены в зоне ожидания управления ПФР (при входе в клиентскую службу), помещениях МФЦ, социальной защиты населения.

Разъяснения можно получить по телефону: **2-36-87, 2-31-91.**

Отделение ПФР по Владимирской области.

НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

Приказом МВД России от 05.06.2017 №357 «Об утверждении формы заявления лица, получившего свидетельство о регистрации ходатайства о признании его вынужденным переселенцем, или вынужденного переселенца на получение направления на приобретение в транспортной организации за счет собственных средств проездных документов (билетов, багажных квитанций), формы указанного направления, формы заявления лица, получившего свидетельство о регистрации ходатайства о признании его вынужденным переселенцем, или вынужденного переселенца, отнесенного к категории малоимущих, о компенсации расходов на проезд и провоз багажа» (зарегистрировано в Минюсте России 15.08.2017 №47771) утверждены новые формы документов на получение малоимущими вынужденными переселенцами компенсации расходов на проезд и провоз багажа.

Утверждены, в частности, формы:

- заявления вынужденного переселенца, отнесенного к категории малоимущих, о компенсации расходов на проезд и провоз багажа;
- заявления вынужденного переселенца на получение направления на приобретение в транспортной организации проездных документов за счет собственных средств;
- направления на приобретение проездных документов.

Признан не подлежащим применению приказ ФМС России от 04.06.2008 №138, которым были утверждены ранее действовавшие формы указанных документов.

Дмитрий БАБНЕЕВ,
юрисконсульт ОМВД России по Юрьев-Польскому району.

МИФЫ О БАНКРОТСТВЕ ГРАЖДАН

На сегодняшний день сложно встретить семью, не имеющую кредитных обязательств. Однако с 1 октября 2015 года у граждан появилась реальная возможность выйти из тяжелого финансового положения и начать жизнь с чистого листа, признав себя банкротом. Задолго до вступления в силу закон стал предметом различных спекуляций и мифов. Наиболее популярные мифы развеет руководитель Юридического супермаркета «ЦВД» Людмила ШУЛЬПИНА.

Миф 1: «Это не работает»
Статистика банкротств граждан по состоянию на 2017 год очень оптимистична – количество банкротств с каждым полугодием становится все больше. В частности, за последнее полугодие (с начала 2017-го) банкротами стало почти на 80% больше граждан, чем за этот же период в 2016 году. Если же сравнивать статистику за последнее полугодие 2016 года, то рост банкротств составил 8%. Фактически эффективность закона о банкротстве граждан была доказана на практике.

Надо отметить, что процедура банкротства небыстрая, проходит в несколько этапов и занимает в среднем от 9 месяцев до 1 года. Из наших клиентов более 100 человек были признаны банкротами – это люди, чьи обязательства перед кредиторами были списаны на законных основаниях, больше они не являются должниками. Наши клиенты освободились от звонков надоедливых кредиторов, от стуков назойливых коллекторов в дверь, от визитов судебных приставов.

Миф 2: «Я буду ограничен в правах»

Ограничения есть, но они незначительные для большинства граждан: в течение 5 лет нельзя: а) брать кредиты, не сказав кредитору, что вы банкротились; б) повторно обращаться в суд с заявлением о банкротстве; и самое существенное – в течение 3 лет нельзя руководить юридическим лицом. Все!

Миф 3: «Кредиторы заберут все мое имущество»

Реализации подлежит имущество стоимостью более 50 тысяч рублей. В счет возврата долга также пойдет все залоговое имущество, в том числе и ипотека. Не подлежит реализации единственное жилье и земля, на которой оно располагается; награды, выиграны; топливо, предназначенное для обогрева жилья и приготовления пищи; предметы бытового обихода, в том числе одежда и обувь; сельскохозяйственный скот и постройка для его содержания, деньги – прожиточный минимум, рассчитанный на должника и его иждивенцев; бытовая техника стоимостью менее 30 тыс. рублей, автомобиль, используемый для получения дохода; имущество, принадлежащее детям (компьютер, планшет и т.д.). В каждом конкретном случае перечень может дополняться, если доказать, что предмет является жизненно необходимым.



Миф 4: «Мне спишут все долги»

Рассмотрим на примере: у вас несколько кредитов, которые вы честно выплачивали, но вдруг внезапно потеряли работу или вам урезали зарплату. Ситуация распространенная. Очень много людей сегодня оказались не в состоянии продолжать платить по обязательствам. Да, долги, образовавшиеся у добросовестных заемщиков, оказавшихся в безвыходной ситуации, могут быть списаны полностью. Однако есть долги, которые не спишут: это, например, требования о возмещении вреда жизни или здоровью, о взыскании алиментов и т.п.

А еще иногда к нам звонят с такими вопросами: «А что если я сейчас наберу еще несколько кредитов, а потом приду к вам, вы поможете мне обанкротиться?» Наш ответ однозначный – нет. Административным и Уголовным кодексами предусмотрена ответственность за мошенничество, а также за преднамеренное и фиктивное банкротство.

Миф 5: «Это дорого»

Мы, первая федеральная сеть по банкротству физических лиц, используем подход, который заключается в предоставлении профессиональной специализированной услуги, доступной большинству граждан. Такой подход позволяет по-другому взглянуть на рынок юридических услуг: банкротство – это доступно и с нами – просто. Наши тарифы просты и прозрачны. Вы сразу будете знать, в какие деньги обойдется вам процедура. Конечно, каждая ситуация индивидуальна. В среднем у нас это стоит 70-80 тысяч рублей, куда входят все необходимые затраты, включая пошлины и оплату финансового управляющего. Согласитесь, при списании задолженности в 800 тысяч рублей 80 тысяч не такая уж и большая сумма.

Итак, рассмотрев основные мифы о банкротстве физических лиц, можно сделать вывод, что данная процедура является реальным и достойным, а главное – доступным способом начать жизнь с чистого листа!

Контакты:

8 (4922) 222-002; 8(904)260-20-02, г. Владимир, ул. Горького, 50, офис 507, www.cvd.ru, <https://vk.com/cvdvladimir>.

Реклама.

Сравнивайте цены www.stolichki.ru Справочная 8 (800) 555-111-5

Столички

сеть социальных аптек

Аптеки

Очень низкие цены на ВСЕ лекарства!

АЛКА-ЗЕЛЬЦЕР таб. шип. №10	255 р.	ГЕКСОРАЛ азроэ. 0,2% 40мл	249 р.	ЛИОТОН 1000 гель 1000 ЕД/г 50г	399 р.
АСПИРИН-С таб. шип. №10	211 р.	ГРАММИДИН дет. таб. д/рассас. №18	199 р.	МИРАМИСТИН р-р мрс. (с рас.) 150мл	295 р.
АФРИН Чистое Море очищение спр. наз. 75мл	183 р.	ДЕ-НОЛ таб. п.о. 120мг №56	445 р.	НАИЗ гель 1% 20г	147 р.
БАНЕОЦИН мазь 20г	289 р.	ЗОДАК кап. внутр. 10мг/мл 20мл	169 р.	НУРОФЕН д/дет. сус. в. Апел. 150мл	167 р.
БЕЛАНТЕН мазь 5% 30г	363 р.	КОЛОФОРТ таб. д/рассас. №100	279 р.	ОТИПАКС кап. уш. 16г/15мл	201 р.
БИ ВЕЛЛ термометр мед. эл. WT-05	159 р.	КОЛГЕЙТ з/л Древние секреты Завбита о левсах 75мл	113 р.	ПЕНТАЛГИН таб. п.о. №12	83 р.
ВАЛОКОРДИН капли 50мл	203 р.	ЛИЗОБАКТ таб. д/рассас. №30	239 р.	ПЕРСЕН таб. п.о. №40	295 р.
ВИБРОЦИЛ капли наз. 15мл	232 р.	ЛОПЕРАМИД АКРИХИН капс. 2мг №20	39 р.	СМЕКТА пор. д/сусп. внут. Ваниль 3г №10	125 р.
				ТИЗИН кисло био спр. наз. 0,1% 10мл	167 р.
				ЛИОТОН 1000 гель 1000 ЕД/г 50г	399 р.
				ФЕНИСТИЛ гель 50г	349 р.
				ФИЛЬТРУМ-СТИ таб. 400мг №50	209 р.
				ХИЛАК ФОРТЕ кап. вн. 30мл	215 р.
				ЦЕТРИН таб. п.о. 10мг №20	131 р.
				ЭРГОФЕРОН таб. д/рассас. №20	263 р.
				ЭНЗИСТАЛ таб. п.о. №20	89 р.
				ЭНТЕРОФУРИЛ капс. 200мг №16	279 р.

• ул. Шибанкова, 96
т. (49246) 2-10-31

ПОЛУЧИТЕ ПОДАРОК*

* Купон можно поменять в аптеке по адресу: ул. Шибанкова, 96. При любой покупке и предъявлении данного купона влажные салфетки в подарок. Количество подарков ограничено. Срок действия купона с 01.09.2017 до 30.09.2017. Информацию об организаторе, правилах, сроках проведения, количестве призов, месте и порядке их получения см. на сайте www.stolichki.ru.

Лиц. ЛО-33-02-001157 от 3.07.2017 г. Реклама.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ! Идет подписка на районную газету «Вестник ОПОЛЬЯ» на 2017 год и I полугодие 2018 года. Подписку можно оформить в почтовых отделениях города и района, у почтальонов, в агентстве «Роспечать» и в киосках «Роспечати».

Творческие встречи

ДАВАЙТЕ БУДЕМ БЕРЕЖНЕЕ
ДРУГ К ДРУГУ

1 сентября старшекласников средней школы №3 ждала насыщенная программа: после торжественной линейки и классного часа ребята с классными руководителями побывали в центральной библиотеке на встрече с писателем и подведении итогов районного литературного конкурса «Моя земля – источник вдохновения», посвященного 865-летию Юрьева-Польского.

Разговор с владимирской писательницей Анной Шуваловой, которая представляла сборник «Давайте будем бережнее друг к другу», начался с выяснения того, что же такое добро и доброта. В словаре Ожегова добро толкуется как нечто положительное, хорошее, полезное, противоположное злу, а доброта – отзывчивость, душевное расположение к людям, стремление делать добро другим.

время упущено. «И уже никто не спросит, поела ли я, надела ли я шапку, – поделилась она своими мыслями, – потому что ни мамы, ни папы, ни бабушки уже нет, а остальным все равно, во сколько я пришла домой, чем буду заниматься... И всего, что раньше тебя ужасно раздражало, так не хватает».

Анна Александровна зачитывала отрывки из произведений разных авторов, вошедших в



Диплом и подарок - Ирине Ксенофонтовой

И тут Анна Александровна задала вопрос, может ли добро быть злом, который заставил задуматься и искать ответ на него не только взрослых, активно участвовавших в беседе, но и самих школьников. Ребята включились в разговор, привели немало примеров, когда, казалось бы, добрый поступок для кого-то оборачивается злом. К примеру, взять хотя бы такой привычный предмет, как топор. Станет ли он помогать человеку или губить его, зависит от того, кто и как будет его использовать.

А вот в дискуссии об отношении детей и родителей включились даже участники литературного конкурса, пришедшие за наградами. Это действительно сложная и болезненная тема, особенно для взрослых, которым дети, часто не задумываясь над тем, какую причиняют боль, говорят все, что вздумается. Анна Шувалова рассказала о некоторых ситуациях из своей жизни, о которых она до сих пор, будучи уже взрослым человеком, жалеет, но

сборник, а ребята высказывали свою точку зрения на прочитанное. Быть может, этот разговор заставит школьников задуматься о том, как сделать жизнь близких более радостной, меньше огорчать родных и дарить им больше добра.

В заключение встречи Анна Шувалова и заведующая методико-библиографическим отделом центральной библиотеки Наталья Прохорова вручили дипломы и подарки победителям литературного конкурса «Моя земля – источник вдохновения»: Валерии Пикиной в категории от 13 до 23 лет в номинации «Стихотворение», Егору Горячеву в той же возрастной категории в номинации «Очерк», Ирине Батуриной (от 24 до 35 лет, номинация «Эссе»), Ольге Шиловой в этой же номинации, категории от 36 лет и старше, Светлане Ильиной (от 36 лет и старше, номинация «Стихотворение»). Также три конкурсантки в категории от 36 лет и старше получили дипломы за учас-



Анна Шувалова

тие. Это Ирина Зияева, Светлана Сомова и Ирина Ксенофонтова.

Мы постараемся опубликовать лучшие произведения участников конкурса, а сегодня хочется поделиться стихотворением Ирины Зияевой, посвященным Юрьеву-Польскому:

*Родные для сердца,
цветущие пышно
Края, что мы знали
девчонкой, мальчишкой,
Настойчиво тянутся
в нежную память,
Когда хоть на миг
их придется оставить.
В порыве житейском
немыслимых дней
Нас тянет, бывает,
к широтам морей.
Но всё-таки ближе
для счастья – простое,
Что звонким ручьем
наши души омоет.
Ведь только подумать:
широты морей
Для нас не заменят
просторов полей.
Чудесный мой город,
спокойный и тихий,
Надежно спасает
от неразберихи.
Глубинка России тревожит
мне душу.
Ах, мой Юрьев-Польский,
ведь ты самый лучший!
Такого единства природы
с душой
Вовек не найти на чужбине
любой.
Ты многое видел
за время своё...
Не зря Долгорукий
наш город возвёл.
Спокойным величием
кротких берёз,
Мой край, ты доводишь
до радостных слёз.
В тебе – вся Россия,
её благодать.
Люблю! Вопреки ничего
не сказать.
Свой скромный подарок
тебе подношу –
Стихи. И взамен ничего
не прошу.*

Каролина ЕВДОКИМОВА.
Фото автора.

С юбилеем!

МОЛОД ДУШОЙ
И ПОЛОН ЭНЕРГИИ

1 сентября района поздравления с юбилеем принимал ветеран труда Александр Гаврилович Киселев, отметивший 22 августа восемьдесят пятый день рождения.

Уроженец села Со-рогужино, он рос в многодетной крестьянской семье и с детства был привычен к сельскохозяйственному труду. Окончив четыре класса местной школы, начал работать в колхозе «Красный луч». Как и многих жителей, на трудовой фронт Александра отправили под Кольчугино на лесозаготовку. Подростки – и мальчишки, и девчонки – работали наравне со взрослыми, за трудодни. В родном селе тоже дел хватало на всех: пахали, бороновали, сеяли, молотили зерно. Но, как бы дорого ни обходились людям военные нужды государства, каждый знал, что его труд – это пусть и маленький, вклад в победу, которую на фронте ковали их же отцы, братья, сестры...

Из семьи Киселевых ушли на защиту Родины отец и два брата Александра.

Леонид, самый старший из пятерых братьев, служил в годы Великой Отечественной войны на Дальнем Востоке, в Читинской области, на границе с Маньчжурией. Спустя восемь долгих армейских лет вернулся на малую родину.

Иван, второй из сыновей Киселевых, также участвовал в боях и тоже возвратился домой. А вот на имя отца пришла похоронка. Причем из-за перебоев в работе почтовой службы пережить подобную весть пришлось дважды. После первого, ошибочного, сообщения о гибели Гаврилы Никитича, с фронта продолжали приходить письма, и выяснилось, что извещение с неверной информацией, поступившее Киселевым, было чудовищной, но нередкой в те годы ошибкой. Изначально Г. Н. Киселева мобилизовали на сорок пять суток, и он дважды приезжал домой по истечении срока.

Александр Гаврилович вспоминает, как перед третьим отъездом отца на фронт они лежали на лужайке под березой возле дома и Гаврилы Никитич сказал сыну: «Шурка, я, наверное, больше не вернусь. Не говори матери». Тяжелое предчувствие его не обмануло.

О Великой Победе Александр услышал по радио, этот выстраданный народом день он запомнил на всю жизнь. Оставив работу, люди съезжались из окрестных полей в село, всеобщее ликование было незабываемым. По сей день 9 Мая, как и многие ветераны, Александр Гаврилович Киселев обычно посещает городские торжества, участвует в мероприятиях, посвященных Дню Победы.

В послевоенный период он продолжал работать в родном колхозе, затем выучился в Симе на тракториста, перешел на работу в совхоз им. 17-го партсъезда. Довелось Александру Гавриловичу пожить и в столичном регионе. В Моск-



ве он работал слесарем, плотником и по возможности старался избежать навязчивой агитации за освоение целины: «Только на работу приеду, а меня снова в управленые вызывают: поезжай, мол, на целину, у тебя и подготовка, и опыт есть, учиться тебе не надо, будешь трактористом работать. А мне это уже надоело, и так на своем веку все поля в округе перепахал».

После возвращения домой Александр устроился литейщиком на Юрьев-Польский завод «Промсвязь», а когда литейный цех закрыли, перешел в заводской шофером. Затем работал в местном ДРСУ. Трудовой стаж этого энергичного человека очень большой, даже если учитывать только те годы, что охватывает трудовая книжка, первая запись в которой датируется 1945 годом. После наступления пенсионного возраста А. Г. Киселев продолжал работать вплоть до 2016 года. На заслуженном отдыхе он всего лишь несколько месяцев. И то – как сказать. «Сегодня вот только с работы пришел, – продолжает Александр Гаврилович, – попросили выйти на подмену сторожем в АТП».

С супругой Татьяной Васильевной они прожили вместе почти четыре десятка лет. Эти приветливые гостеприимные люди охотно делятся историей своей жизни. От детей, внуков, правнуков Александр Гаврилович получил сердечные поздравления с днем рождения, пожелания новых рекордов долголетия. В семье Киселевых вообще много долгожителей, и почтенный возраст в 80-90 лет – не повод стареть. Несмотря на прошедшую в годы войны юность, тяжелый труд и непростую жизнь, он молод душой и полон энергии, шутит, играет на гармошке, продолжает работать.

А. Г. Киселев награжден медалью «Ветеран труда», юбилейными медалями.

Еще раз поздравляем юбиляра с праздником и присоединяемся к добрым пожеланиям родных и близких.

Наталья ЕМЕЛЬЯНОВА.
Фото автора.



ОФИЦИАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Извещение о проведении торгов по продаже муниципального имущества

Муниципальное казенное учреждение «Центр муниципальных услуг администрации муниципального образования город Юрьев-Польский Юрьев-Польского района» (далее – МКУ «ЦМУ города Юрьев-Польский») проводит торги по продаже муниципального недвижимого имущества – земельного участка площадью 416 кв. м, с кадастровым номером 33:04:010102:52 и расположенного на нем жилого дома площадью 23,6 кв. м, с кадастровым номером 33:04:010102:95, находящихся по адресу: г. Юрьев-Польский, ул. Текстильная, д.52.

Собственник указанного имущества – муниципальное образование город Юрьев-Польский.

Жилой дом, расположенный по адресу: г. Юрьев-Польский, ул. Текстильная, д.52, признан непригодным для проживания, в соответствии с постановлением администрации муниципального образования Юрьев-Польский район от 19.05.2016 №588 «О признании дома №52 по ул. Текстильная г. Юрьев-Польский Владимирской области непригодным для проживания».

Торги проводятся в соответствии со статьей 448 Гражданского кодекса Российской Федерации, решением Совета народных депутатов муниципального образования город Юрьев-Польский Юрьев-Польского района от 08.02.2016 №1 «Об утверждении Положения «О порядке управления и распоряжения муниципальным имуществом муниципального образования город Юрьев-Польский», на основании решения Совета народных депутатов муниципального образования город Юрьев-Польский Юрьев-Польского района от 23.06.2017 №15 «О продаже квартиры», приказом МКУ «ЦМУ города Юрьев-Польский» от 30.08.2017 №160 «Об утверждении условий продажи муниципального имущества, расположенного по адресу: г. Юрьев-Польский, ул. Текстильная, д.52».

Форма торгов – открытый аукцион с открытой формой подачи предложений по цене. Аукцион проводится на повышение.

Продаваемое муниципальное имущество обременений не имеет.

Начальная цена муниципального имущества – 240000 (двести сорок шесть тысяч) рублей с учетом НДС.

Шаг аукциона – 5% от начальной цены, что составляет 12000 (двенадцать тысяч) рублей 00 копеек.

Задаток, установленный в размере 10% от начальной цены, что составляет 24000 (двадцать четыре тысячи) рублей 00 копеек, должен быть внесен в срок не позднее, чем за 1 день до дня подачи заявки на участие в аукционе на следующие реквизиты:

Счет 40302810500083000099, Отделение Владимир г.Владимир, БИК 041708001, получатель УФК по Владимирской области (МКУ «ЦМУ города Юрьев-Польский»), л/сч 05283D02870, ИНН 3326008547, КПП 332601001.

Сумма задатка засчитывается победителю аукциона в счет оплаты за приобретаемое имущество. Победителем аукциона признается участник, предложения которого являются максимальными по размеру предложенной цены за муниципальное имущество. Участнику аукциона, не ставшему победителем, задаток возвращается в 5-дневный срок с момента (даты) подписания итогового протокола.

Лицо, склонившееся от подписания протокола, обязано возместить причиненные этим убытки в части, превышающей размер предоставленного обеспечения.

В случае если в аукционе участвует менее 2-х участников, аукцион признается несостоявшимся.

Дата начала приема заявок – с 08:00 по московскому времени 08.09.2017 года.

Дата окончания приема заявок – до 17:00 по московскому времени 09.10.2017 года.

Дата рассмотрения заявок и признания претендентов участниками аукциона – 10:00 часов 11.10.2017 года.

Дата и время проведения аукциона – 10 ч. 00 мин. 13.10.2017 года.

Подведение итогов аукциона – 10 ч. 30 мин. 13.10.2017 года.

Аукцион и подведение итогов аукциона проводится по адресу: г. Юрьев-Польский, ул. Шибанкова, д. 33, актов зал.

Заявки на бумажном носителе (в письменной форме) принимаются по адресу: г. Юрьев-Польский, ул. Шибанкова, д. 33, каб. 11. Форма заявки указана в приложении №1 к настоящему извещению. Одновременно с заявкой претенденты представляют следующие документы:

а) юридические лица:
- заверенные копии учредительных документов;
- документ, содержащий сведения о доле Российской Федерации, субъекта Российской Федерации или муниципального образования в уставном капитале юридического лица (реестр владельцев акций либо выписка из него или заверенное печатью юридического лица (при наличии печати) и подписанное его руководителем письмо);
- документ, который подтверждает полномочия руководителя юридического лица на осуществление действий от имени юридического лица (копия решения о назначении этого лица или о его избрании) и в соответствии с которым руководитель юридического лица обладает правом действовать от имени юридического лица без доверенности;

б) физические лица предъявляют:
- документ, удостоверяющий личность, или представляют копии всех его листов.

В случае если от имени претендента действует его представитель по доверенности, к заявке должна быть приложена доверенность на осуществление действий от имени претендента, оформленная в установленном порядке, или нотариально заверенная копия такой доверенности. В случае если доверенность на осуществление действий от имени претендента подписана лицом, уполномоченным руководителем юридического лица, заявка должна содержать также документ, подтверждающий полномочия этого лица.

Все листы документов, представляемых одновременно с заявкой, либо отдельные тома данных документов должны быть прошиты, пронумерованы, скреплены печатью претендента (при наличии печати) (для юридического лица) и подписаны претендентом или его представителем. К данным документам (в том числе к каждому тому) также прилагается их описание. Заявка и такая опись составляются в двух экземплярах, один из которых остается у продавца, другой – у претендента.

Прием заявок в письменной форме с прилагаемыми к ним документами, ознакомление с информацией об объекте продажи, условиями аукциона осуществляется по рабочим дням с 08:00 до 12:00, с 13:00 до 17:00, по адресу: г. Юрьев-Польский, ул. Шибанкова, д. 33, каб. №11, тел. для справок (49246) 2-25-14, 2-20-46.

Ознакомление с объектом продажи производится покупателями совместно с организатором торгов.

Организатор аукциона, подготовивший извещение, вправе отказаться от проведения аукциона в любое время, но не позднее чем за три дня до наступления даты его проведения. Извещение о проведении аукциона размещается в газете «Вестник Ополя», на официальном сайте муниципального образования город Юрьев-Польский www.gorod.yr33.ru и на официальном сайте РФ в сети интернет для размещения информации о проведении торгов <http://torgi.gov.ru>.

Решения продавца о признании претендентов участниками аукциона оформляется протоколом. В протоколе о признании претендентов участниками аукциона приводится перечень принятых заявок с указанием имен (наименований) претендентов, перечень отозванных заявок, имена (наименования) претендентов, признанных участниками аукциона, а также имена (наименования) претендентов, которым было отказано в допуске к участию в аукционе, с указанием оснований отказа.

В день определения участников аукциона, указанный в извещении о проведении аукциона, продавец рассматривает заявки и документы претендентов, устанавливает факт поступления от претендентов задатков на основании выписки (выписок) с соответствующего счета. По результатам рассмотрения документов продавцы принимают решение о признании претендентов участниками аукциона или об отказе в допуске претендентов к участию в аукционе.

Претенденты, признанные участниками аукциона, и претенденты, не допущенные к участию в аукционе, уведомляются о принятом решении не позднее следующего рабочего дня с даты оформления данного решения протоколом.

Информация об отказе в допуске к участию в аукционе размещается на официальном сайте муниципального образования город Юрьев-Польский www.gorod.yr33.ru и на официальном сайте РФ в сети интернет для размещения информации о проведении торгов <http://torgi.gov.ru> в срок не позднее рабочего дня, следующего за днем принятия указанного решения.

Претендент приобретает статус участника аукциона с момента оформления продавцом протокола о признании претендентов участниками аукциона.

Аукцион с подачей предложений о цене имущества в открытой форме проводится в следующем порядке:

- аукцион ведет аукционист в присутствии уполномоченного представителя продавца, который обеспечивает порядок при проведении торгов;

- участникам аукциона выдаются пронумерованные карточки участника аукциона (далее именуются – карточкой);

- аукцион начинается с объявления уполномоченным представителем продавца об открытии аукциона;

- после открытия аукциона аукционистом оглашаются наименование имущества, основные его характеристики, начальная цена продажи и «шаг аукциона»;

- после оглашения аукционистом начальной цены продажей участникам аукциона предлагается заявить эту цену путем поднятия карточек;

- после заявления участниками аукциона начальной цены аукционист предлагает участнику аукциона заявлять свои предложения по цене продажи, превышающей начальную цену. Каждая последующая цена, превышающая предыдущую цену на «шаг аукциона», заявляется участниками аукциона путем поднятия карточек;

- аукционист называет номер карточки участника аукциона, который первым заявил начальную или последующую цену, указывает на этого участника и объявляет заявленную цену как цену продажи. При отсутствии предложения со стороны иных участников аукциона аукционист повторяет эту цену 3 раза. Если до третьего повторения заявленной цены ни один из участников аукциона не поднял карточку и не заявил последующую цену, аукцион завершается;

- по завершении аукциона аукционист объявляет о продаже имущества, называет его продажную цену и номер карточки победителя аукциона. Победителем аукциона признается участник, номер карточки которого и заявленная им цена были названы аукционистом последними;

- цена имущества, предложенная победителем аукциона, заносится в протокол об итогах аукциона, составляемый в 2 экземплярах;

- если после трехкратного объявления начальной цены продажи ни один из участников аукциона не поднял карточку, аукцион признается несостоявшимся.

В случае признания аукциона несостоявшимся продавец в тот же день составляет соотвествующий протокол, подписываемый им (его уполномоченным представителем), а также аукционистом.

Победителем аукциона признается лицо, предложившее наиболее высокую цену договора.

Протокол об итогах аукциона, подписанный аукционистом и уполномоченным представителем продавца, является документом, удостоверяющим право победителя на

заключение договора купли-продажи имущества.

Информационное сообщение об итогах аукциона публикуется в официальном печатном издании и размещается на официальном сайте в сети интернет, а также не позднее рабочего дня, следующего за днем проведения итогов аукциона на официальном сайте торгов <http://torgi.gov.ru>.

По результатам аукциона продавец и победитель (покупатель) в течении 5 рабочих дней со дня подведения итогов аукциона заключает договор купли-продажи муниципального имущества, согласно приложению №2 к настоящему извещению.

Дополнительные сведения о муниципальном имуществе, о порядке проведения торгов, договоре купли-продажи можно получить в Муниципальном казенном учреждении «Центр муниципальных услуг администрации муниципального образования город Юрьев-Польский Юрьев-Польского района» по адресу: г. Юрьев-Польский, ул. Шибанкова, д. 33, каб. 11. Справки по тел: 2-20-46, 2-25-14.

Приложение №1 к извещению о проведении торгов по продаже муниципального имущества

Форма заявки на участие в торгах в МКУ «ЦМУ города Юрьев-Польский»

Заявка на участие в аукционе от _____

(наименование юридического лица, свидетельство о регистрации ПД, Ф.И.О. паспорт серия № дата выдачи для физических лиц) в лице _____, действующего на основании _____

1. Изучив данные извещения о продаже муниципального имущества, я, нижеподписавшийся (уполномоченный на подписание заявки), согласен участвовать в аукционе на приобретение _____

2. В случае победы на аукционе принимаю на себя обязательства заключить договор купли-продажи в течение 5 рабочих дней со дня подведения итогов аукциона.

Я согласен с тем, что, уклонившись от подписания протокола, обязан возместить причиненные этим убытки в части, превышающей размер предоставленного обеспечения.

3. Подписанный протокол об итогах аукциона является документом, удостоверяющим право победителя на заключение договора купли-продажи имущества.

4. Место проведения аукциона: Владимирская область, г. Юрьев-Польский, ул. Шибанкова, д. 33, актов зал.

5. Платежные реквизиты участника торгов, счет в банке, на который перечисляется сумма возвращенного залога: _____

Подпись заявителя (уполномоченного лица): _____

(подпись)

Дата _____

Принято _____

Подпись уполномоченного лица: _____

Приложение №2 к извещению о проведении торгов по продаже муниципального имущества

Договор купли-продажи (проект)

город Юрьев-Польский Владимирской области _____ две тысячи семнадцатого года

Муниципальное казенное учреждение «Центр муниципальных услуг администрации муниципального образования город Юрьев-Польский Юрьев-Польского района», далее – МКУ «ЦМУ города Юрьев-Польский», идентификационный номер налогоплательщика (ИНН 3326008547), ОГРН 109332601889, дата государственной регистрации 24.12.2009 года, наименование регистрирующего органа: инспекция Федеральной налоговой службы по Октябрьскому району г.Владимира, КПП 332601001, место нахождения юридического лица: Владимирская область, город Юрьев-Польский, ул. Шибанкова, д. 33, действующее от имени собственника муниципального имущества муниципального образования город Юрьев-Польский, далее – МО город Юрьев-Польский, в лице директора Киселева Сергея Васильевича, действующего на основании Устава МКУ «ЦМУ города Юрьев-Польский», именуемый в дальнейшем «ПРОДАВЕЦ», с одной стороны, гражданин или юридическое лицо _____ именуемый в дальнейшем «ПОКУПАТЕЛЬ», с другой стороны, находясь в здравом уме, ясной памяти, действуя добровольно, заключили в соответствии со статьей 448 ГК РФ, на основании итогового протокола об итогах аукциона от _____ № _____ настоящий договор о нижеследующем:

1. ПРОДАВЕЦ продал, а ПОКУПАТЕЛЬ купил принадлежащее МО город Юрьев-Польский муниципальное имущество – земельный участок, площадью 416 кв. м, с кадастровым номером 33:04:010102:52 и расположенный на нем жилой дом, площадью 23,6 кв. м, с кадастровым номером 33:04:010102:95, находящийся по адресу: г. Юрьев-Польский, ул. Текстильная, д. 52.

2. Указанное муниципальное имущество, расположенное по адресу: г. Юрьев-Польский, ул. Текстильная, д.52, принадлежит МО город Юрьев-Польский на основании:

- земельный участок – решение Юрьев-Польского районного суда Владимирской области от 19.05.2015 года, что подтверждается свидетельством о государственной регистрации права от 23.07.2015 года, о чем сделана запись в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним 23.07.2015 № 33-33/031-33/031/001/2015-2439/2;

- жилой дом – свидетельства о праве на наследство по закону от 12.12.2013 №3-2040, что подтверждается свидетельством о государственной регистрации права от 27.12.2013 года, о чем сделана запись в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним 26.12.2013 № 33-33-33/013/2013-568.

Жилой дом, расположенный по адресу: г. Юрьев-Польский, ул. Текстильная, д.52, признан непригодным для проживания на основании постановления администрации муниципального образования Юрьев-Польский район от 19.05.2016 № 588 «О признании жилого дома №52 по ул. Текстильная г.Юрьев-Польский Владимирской области непригодным для проживания».

3. Указанное имущество до настоящего времени не продано, не заложено.

4. Рыночная оценка муниципального имущества составляет 240000 (двести сорок тысяч) рублей 00 копеек, что подтверждается отчетом № Р-33/01/22-3-2017 от 02.06.2017, подготовленным независимым оценщиком.

5. ПОКУПАТЕЛЬ приобретает указанное имущество _____ (_____) рублей 00 копеек.

В счет оплаты приобретенного муниципального имущества засчитывается задаток, внесенный ПОКУПАТЕЛЕМ на счет ПРОДАВЦА, в размере 24000 (двадцать четыре тысячи) рублей.

«ПРОДАВЕЦ»

Муниципальное казенное учреждение «Центр муниципальных услуг администрации муниципального образования город Юрьев-Польский Юрьев-Польского района» 601800, Владимирская область, город Юрьев-Польский, улица Шибанкова, дом 33, тел.: (49246) 2-20-46, 2-25-14 ИНН 3326008547, КПП 332601001 ОГРН 1093326001889 Директор МКУ «ЦМУ города Юрьев-Польский» _____ /С. В. Киселев/

« _____ » _____ 2017 года

«ПОКУПАТЕЛЬ»
